

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ  
(ΠΟΓΕΔΥ)**

ΓΕΩΠΟΝΟΙ – ΔΑΣΟΛΟΓΟΙ – ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΙ – ΙΧΘΥΟΛΟΓΟΙ - ΓΕΩΛΟΓΟΙ  
Αχαρνών 2 Αθήνα Τ.Κ. 10176 Τηλ.:210-5234189, 210-2124041 FAX: 210-5232240  
e-mail:ax2u128@minagric.gr

**Αθήνα 8-10- 2012**

Πληροφορίες : Νίκος Κακαβάς  
6977188035

## **ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

### **ΜΗ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΩΝ**

Ο εμπαιγμός και η κοροϊδία των Κτηνιάτρων-Γεωπόνων Δημοσίων Υπαλλήλων σχετικά με την καταβολή των δεδουλευμένων πρόσθετων αποζημιώσεων για υπερωριακή απασχόληση συνεχίζεται. Ήδη η πολιτεία οφείλει τα σχετικά ποσά από τον Σεπτέμβριο του 2011 ως και σήμερα! Η παραπάνω υπερωριακή απασχόληση των Γεωτεχνικών πραγματοποιήθηκε ως επί το πλείστον τις νυχτερινές ή πρώτες πρωινές ώρες, σε σφαγεία, πτηνοσφαγεία και άλλους χώρους εργασίας με επικίνδυνες και ανθυγιεινές συνθήκες. Οφείλονται δεδουλευμένα μεταξύ άλλων και κατά την περίοδο των εορτών των Χριστουγέννων του 2011 και του Πάσχα του 2012, τα οποία οι υπεύθυνοι των εγκαταστάσεων και επιχειρήσεων έχουν πληρώσει κανονικά, οι Υπηρεσίες τα έχουν καταθέσει στην εφορία, αλλά η πολιτεία αρνείται να καταβάλει στους δικαιούχους.

Σας πληροφορούμε ότι μέχρι τον Νοέμβριο του 2011 η καταβολή των πρόσθετων τελών γινόταν σύμφωνα με τις διατάξεις της ΚΥΑ 264074/2009 με απλή και διαφανή διαδικασία, δηλαδή:

**Ο υπεύθυνος της εγκατάστασης κατέθετε αίτηση στη Δημόσια Υπηρεσία όπου αιτούνταν την επιθεώρηση –έλεγχο από επίσημο ελεγκτή, σε ώρες εκτός του ωραρίου εργασίας των δημοσίων υπηρεσιών.**

Η αποζημίωση είχε οριστεί στα 9,78 Ευρώ ανά ώρα εργασίας μεικτά (περίπου 5,70 Ευρώ καθαρά μετά τις νόμιμες κρατήσεις) και η χιλιομετρική αποζημίωση σε 0,15 Ευρώ ανά χιλιόμετρο (γιατί οι Επιθεωρητές χρησιμοποιούν συνήθως τα αυτοκίνητά τους για την μετάβαση στην εγκατάσταση). Γινόταν κατάθεση των χρημάτων αυτών και των διπλοτύπων τύπου Β' στην εφορία και μετά από συμπλήρωση ανά δίμηνο καταστάσεων πληρωμής, γινόταν άμεση απόδοση από την εφορία στους δικαιούχους των ποσών που τους αναλογούσαν. Για κάθε επιθεωρητή-ελεγκτή ίσχυε ως μηνιαίο όριο αποζημίωσης το ποσό των 500 ευρώ μεικτά (περίπου 300 ευρώ καθαρά). Η παραπάνω διαδικασία είχε καθοριστεί βάσει των διατάξεων του 3460/2006 όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 3698/2008(οι διατάξεις αυτές είναι σε ισχύ).

Από τον Νοέμβριο του 2011 τα πράγματα αλλάζουν! Με απόφαση του Υπουργού Οικονομίας (2/59167/0026/18-08-2011) αποφασίζεται να μην αποδίδονται άμεσα στους δικαιούχους Γεωτεχνικούς τα χρήματα που κατατίθενται με την παραπάνω διαδικασία, αλλά οι πληρωμές να γίνονται με χρηματικά εντάλματα. Για να υλοποιηθεί όμως αυτό, θα έπρεπε να υπάρξει κωδικός στις Περιφέρειες (πράγμα που ωστόσο δεν έγινε γιατί η ανάγκη ανέκυψε μετά την σύσταση των Προϋπολογισμών τους). Έτσι οι δικαιούχοι παρέμειναν απλήρωτοι παρά το γεγονός ότι το Υπουργείο ζήτησε από τις Περιφέρειες να αποσταλούν οι καταστάσεις με τους δικαιούχους υπερωριακής αποζημίωσης και υποσχόταν την άμεση καταβολή των δεδουλευμένων ή βεβαίωσε πως έχουν ήδη αποσταλεί στις Περιφέρειες τα οφειλόμενα των μηνών Σεπτεμβρίου και Οκτωβρίου 2011.

Μπροστά στην συνεχιζόμενη κοροϊδία, η ΠΟΓΕΔΥ και τα Πρωτοβάθμια Σωματεία ΠΕΚΔΥ – ΠΕΓΔΥ, αποφάσισαν από τον Φεβρουάριο του 2012 την αποχή των κτηνιάτρων και γεωπόνων από την υπερωριακή απασχόληση. Από την υλοποίηση αυτής της απόφασης δημιουργήθηκαν προβλήματα στην αγορά και στην λειτουργία των εγκαταστάσεων για τα οποία όμως δεν ευθύνονταν οι γεωτεχνικοί Δ.Υ.

Τελικά με την ΚΥΑ με αριθμό 2/24078/0022 στις 29-03-2012 καθορίστηκαν παράτυπα και σε αντίθεση με τις διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας, οι αμοιβές των επιθεωρητών ως εξής:

- Το ανώτατο μηνιαίο όριο αποζημίωσης ορίζεται στα 300 (από 500) ευρώ μεικτά μηνιαίως ανά επιθεωρητή. (περίπου 175 ευρώ καθαρά).

- Η ημερήσια αποζημίωση δεν είναι ανάλογη των ωρών απασχόλησης αλλά έχει ως ανώτατο όριο τα 60 ευρώ μεικτά, ακόμα και αν ο δικαιούχος εργαστεί για πολλές ώρες στην εγκατάσταση.

Παρόλο που τα χρήματα αυτά κατατίθενται από τους υπεύθυνους των επιχειρήσεων και προορίζονται αποκλειστικά για την αμοιβή των επιθεωρητών η τελική καταβολή στους δικαιούχους θεωρείται ότι «βαρύνει τον κρατικό προϋπολογισμό»!!!!!! παραβιάζοντας τις διατάξεις του Ν. 3460/2006 όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 3698/2008 περί ανταποδοτικότητας των πρόσθετων τελών καθώς και την κοινή λογική.

Μετά την παραπάνω ΚΥΑ ακολούθησαν οι υπ' αριθμ. 380/59356/22.05.2012 και 199/74317 04/07/2012 εγκύκλιοι του Γενικού Διευθυντή Οικονομικής Υπηρεσίας του ΥΠ.Α.Α.Τ. οι οποίες εισήγαγαν μία απίστευτα χρονοβόρα και γραφειοκρατική διαδικασία κατάρτισης των καταστάσεων πληρωμής μαζί με νέες οδηγίες για την αποστολή αυτών των καταστάσεων στις αρμόδιες Υπηρεσίες του ΥΠ.Α.Α.Τ.

Ένα ολόκληρο έτος συμπληρώθηκε ήδη και οι δικαιούχοι γεωτεχνικοί παραμένουν απλήρωτοι! Μία απλή διαδικασία απόδοσης δεδουλευμένων στους δικαιούχους έχει μεταβληθεί σε μια απίστευτα πολύπλοκη γραφειοκρατική διαδικασία που αναγκάζει το λιγοστό προσωπικό των Δημοσίων Υπηρεσιών να δαπανά πολύτιμες ώρες εργασίας στην σύνταξη εγγράφων και βεβαιώσεων ενώ η όλη διαδικασία μοιάζει τελματωμένη. Πιστεύουμε ότι η μόνη λύση για την ομαλοποίηση της παραπάνω διαδικασίας είναι να εφαρμοστούν όσα

**προβλέπονταν στην ΚΥΑ 264074/2009 και να γίνει άμεση απόδοση των οφειλομένων μέσω των εφοριών.**

Η τακτική αυτή που ακολουθήθηκε ουσιαστικά τιμωρεί τους Γεωτεχνικούς επιθεωρητές Δ.Υ. που τηρούν όλες τις νόμιμες διαδικασίες κατά την εκτέλεση της εκτός ωραρίου εργασίας και δημιουργεί συνθήκες **που ευνοούν την διαφθορά.**

Θέλουμε να δηλώσουμε πως η υπομονή μας εξαντλήθηκε!

Αν δεν καταβληθούν άμεσα τα δεδουλευμένα όπως ΔΕΣΜΕΥΤΗΚΕ ο Υπουργός ΥΠ.Α.Α.Τ. κ. Τσαυτάρης Α., προειδοποιούμε ότι:

**Είμαστε αναγκασμένοι να κατέβουμε σε απεργιακές κινητοποιήσεις ενόψει των εορτών και να προσφύγουμε δικαστικά κατά παντός υπευθύνου (Γενικό Διευθυντή Οικονομικής ΥΠ.Α.Α.Τ. κ.λ.π.) για την μη απόδοση των χρημάτων που δικαιούμαστε και που έχουμε καταθέσει τηρώντας όλες τις νόμιμες διαδικασίες.**